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SA.0012.2.2.2026 

Protokół nr 2/26 
z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w dniu 23 marca 2026 r.  

w Urzędzie Gminy Goleszów przy ul. 1 Maja 5 

 

  

Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Andrzej Maciejczek. 

Przewodniczący o godz. 1445 otworzył posiedzenie, a następnie przywitał członków Komisji oraz gości. 

Przewodniczący oświadczył, iż w posiedzeniu uczestniczą wszyscy członkowie Komisji, co pozwala na 

podejmowanie prawomocnych decyzji.  

Listy obecności - załącznik nr 1 i nr 2. 

Obrady odbyły się zgodnie z przekazanym wraz z zawiadomieniem porządkiem obrad, który 

przedstawia się następująco: 

1. Informacja o przyjęciu protokołu nr 9/25 z posiedzenia Komisji. 

2. Analiza i zaopiniowanie wniosku z dnia 14 lutego 2026 r. 

3. Sprawy bieżące. 

 

Ad.1. Informacja o przyjęciu protokołu nr 1/26 z posiedzenia Komisji. 

Przewodniczący Komisji Andrzej Maciejczek poinformował, że protokół nr 1/26 z posiedzenia Komisji 

Skarg, Wniosków i Petycji, które odbyło się 26 stycznia 2026 r. został przekazany członkom Komisji 

drogą elektroniczną. Nie wpłynęły uwagi do protokołu. Przewodniczący Komisji uznał protokół za 

przyjęty. 

 

Ad.2. Analiza i zaopiniowanie wniosku z dnia 14 lutego 2026 r. 

W dniu 14 lutego 2026 r. do Rady Gminy Goleszów wpłynął wniosek o wprowadzenie pod obrady Rady 

stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej. Przewodnicząca Rady Gminy 

Goleszów skierowała wniosek do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Goleszów w celu 

przeanalizowania oraz wydania opinii.  

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji po zapoznaniu się z treścią wniosku i przeanalizowaniu sprawy 

ustaliła, jak niżej.  

Wnioskodawca wskazując, że działa na rzecz środowiska rolniczego oraz konsumentów, zwrócił się 

z wnioskiem o wprowadzenie pod obrady najbliższej sesji Rady załączonego do wniosku projektu 

stanowiska Rady w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej jako punktu wymagającego 

publicznej debaty oraz zajęcia jednoznacznego stanowiska przez organ stanowiący gminy. Jako 

uzasadnienie Wnioskodawca wskazał narastająco trudną sytuacją gospodarstw rolnych, która 

w ostatnim czasie osiągnęła poziom realnie zagrażający stabilności wielu rodzin rolniczych, 

a w konsekwencji również bezpieczeństwu żywnościowemu oraz spójności społecznej obszarów 

wiejskich. Według Wnioskodawcy skala problemów, z jakimi mierzą się rolnicy, ma obecnie charakter 

powszechny i długofalowy, co uzasadnia potrzebę wyraźnego i publicznego głosu samorządu lokalnego. 

Rada, jako organ reprezentujący całą wspólnotę samorządową posiada – zdaniem Wnioskodawcy – 

szczególną legitymację do zabierania głosu w sprawach dotyczących fundamentów lokalnej gospodarki 

i życia społecznego. Rolnictwo stanowi nie tylko źródło utrzymania wielu mieszkańców gminy, 

lecz również trwały element jej tożsamości, krajobrazu oraz dorobku tradycji i wartości lokalnych. 

Rada Gminy Goleszów podziela znaczenie rolnictwa dla rozwoju społecznego, gospodarczego oraz 

dorobku tradycji i wartości lokalnych, niemniej jednak nie widzi potrzeby zajmowania odrębnego 

stanowiska w tej sprawie, zgodnie z projektem Wnioskodawcy, wyrażającego „solidarność z rolnikami 

oraz poparcie dla działań podejmowanych w ramach obowiązującego porządku prawnego, 

zmierzających do zapewnienia im stabilnych, uczciwych i przewidywalnych warunków 

funkcjonowania, poszanowania pracy rolniczej oraz równego traktowania na rynku”. Gmina Goleszów 

to gmina wiejska, której ważnym elementem krajobrazu są gospodarstwa rolne, a sami rolnicy stanowią 
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o charakterze i sile lokalnej społeczności. Większość mieszkańców gminy w mniejszym lub większym 

stopniu jest związana z rolnictwem, poprzez prowadzenie gospodarstw rolnych, posiadanie gruntów 

rolnych czy poprzez więzy rodzinne. Mieszkańcy gminy są świadomi znaczenia rolnictwa dla lokalnej 

społeczności, jak i bardziej globalnie dla gospodarki kraju i wyżywienia polskiego społeczeństwa. Praca 

rolników jest doceniana i szanowana, a sami rolnicy aktywnie uczestniczą w życiu gminy. Władze 

gminy doceniają dorobek lokalnej społeczności oparty na wzajemnym szacunku wszystkich 

jej członków, mają świadomość, jak istotne znaczenie dla rozwoju społecznego, kulturowego 

i gospodarczego ma rolnictwo. W swoich działaniach uwzględniają interes lokalnych 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji ponadto wskazała, iż żądanie Wnioskodawcy podjęcia przez Radę 

Gminy Goleszów uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla 

wspólnoty lokalnej może zostać uznane za próbę obejścia przepisów ustawowych i Statutu Gminy 

Goleszów dotyczących inicjatywy uchwałodawczej. Wnioskodawcy nie przysługuje inicjatywa 

uchwałodawcza. 

Mając na uwadze powyższe, Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Goleszów wydała opinię, 

w której zarekomendowała Radzie Gminy Goleszów uznanie wniosku za bezzasadny. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Andrzej Maciejczek odczytał projekt uchwały, 

następnie przeprowadził głosowanie. 

Uchwała nr 2/2026 Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Goleszów z dnia 23 marca 

2026 r. w sprawie rozpatrzenia wniosku została podjęta jednogłośnie - załącznik nr 5. 

Przewodniczący Komisji Andrzej Maciejczek poinformował, że opinia Komisji w formie uchwały 

zostanie, zgodnie ze statutem Gminy Goleszów, przekazana Przewodniczącej Rady Gminy. 

Materiały dot. wniosku – załącznik nr 3. 

 

Ad. 4. Sprawy bieżące. 

Brak wniosków i zapytań w sprawach bieżących. 

 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Andrzej 

Maciejczek zamknął posiedzenie.  

 

Na tym protokół zakończono.  

Protokół sporządziła: 

Aneta Sikora 

Inspektor ds. obsługi Rady Gminy 
PRZEWODNICZĄCY 

Komisji Skarg, Wniosków 

i Petycji 

 

Andrzej Maciejczek 

 

 


